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Esercizio 1. In ognuno dei sequenti spazi vettoriali V' e vettori u,v,w € V,
stabilire se w € Span(u,v), motivando la risposta.

()= () o)

2.V = Matgxg((@).

“:((1) 1}2)’ “:(—01 _25/3> ’“’:((1) (1))

1. V =1R2

3. V:R[l']gg
u=1+z, v=1—2 w=1-2%
4. V:R[ZL’]SI
u=3+2x, v=1-2z, w=742x.
5.V = Rlz]. Siano u,v € V e w = wv. Descrivere u e v tali che

w € span(u,v)

6. V qualunque, u € V' qualunque, v = —u, w ¢ span(u).
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Esercizio 2. Di ognuno dei sequenti sottoinsiemi di R3, stabilire, motivando
T

la risposta, se sono o meno un sottospazio vettoriale: (X := To € R3)
T3

~

AX eR3|ag + 19 — a5 =1}

2. {X € R a2 + a2 =0}

3. {X € R¥ 2% + 29 — 23 =0}

4. {X eR¥xy+x9 —23=0, 1 >0}

5. {X € R3|zy >0, 29 + x3 = 0}

6. {X € R3| zywoz3 = 0}

7. {X eR3| 21+ 29 —23=0, 25 + 23 =0}

8. {XER3|ZL‘1+JI2—ZL‘3:0, l‘2+$3:1}
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Per brevita utilizziamo la seguente notazione: scriviamo
U : sistema lineare

per intendere “U e l'insieme delle soluzioni del sistema lineare”.

Esercizio 3. Descrivere i sequenti insiemi in forma parametrica, ovvero
come span, e dedurre che sono sottospazi vettoriali:

1. InR®
2513'2 —|—2£IZ'3 — 41'4 — 21’5 =0

Uli —$1+31’2+2$3+$5:0
21’1—2[L’2—4ZL‘3+5I4—31’5:0

2. In Q*, al variare di X € Q:

(A—1)$1+21‘2+3I4:0
x1+)\x3+a:4:()
()\—1)$1+$4:0

UQI
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Esercizio 4. 1. Per le sequenti cozapie di vettoweometm‘ci OA e O?
disegnare i vettori geometrici OA + @, (—2)OA + O?, 208

2. In ognuno dei sequenti casi, scrivere O(i come combinazione lineare di
OA ¢ OB
OA e OB.
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Esercizio 5. Utilizzando il lemma di scambio dimostrare le sequenti uguaglianze
di sottospazi vettoriali.

]' <€1763764> — <

[ e

2. Rlr)<s = (7,2 + /22,3 — 100z + 22,v/3 + 4022 + T23).

2 -2\ [-2\ (-3
x 1 0 1

SAX = || eRmtmat oo =0y =(| | [ | 1 || | |
74 0 1 1

4. {p € Rlz]<s|p(—=1) = 0} = (x + 1, (z + 1)?, (z 4+ 1)?)



